

講題：耶穌再來，引入新時代 — 新天新地

經文：啟示錄21:1-8(經文用和合本修訂版)

主日講道，以啟示錄為重點，已到尾聲了，今天已進入啟示錄21章，上主日講道的題目是：主的凱旋。主就是耶穌，凱旋就是勝利歸來，告訴我們，耶穌不但勝利了，而且再回來了。說到耶穌再回來，讓我們再來看看福音是甚麼？

(一) 福音是甚麼？

我們常說，傳福音，叫人相信耶穌，那傳福音，向人講福音，那在講甚麼？傳甚麼？叫人信福音，那又信甚麼？

傳福音，就是向人傳耶穌的出生、耶穌的受死、耶穌的復活、耶穌的升天和耶穌的再回來。今天我們活著的時代，發生在耶穌身上的這五件事，已應驗了四樣了，就是耶穌的出生、受死、復活與升天，我們也知道每年都有聖誕節記念耶穌的出生，受苦節記念耶穌的受死，被人釘在十字架，作了救贖。復活節記念耶穌死了，然而，祂在第三天復活，也在告訴我們，有一天縱使我們會死去，我們是可以復活的。其實升天節是有的，不過較少被人記念，是在復活節之後四十天。福音裏的內容，第五件事，耶穌的再回來，到今天，尚未應驗，不過，相信耶穌的人是等待著耶穌再回來的。

(二) 耶穌再來，還未應驗，然而，聖經重視，神看重

耶穌再回來，尚未應驗，然而，聖經非常重視，因為若耶穌不回來，我們傳的福音，我們所信的福音，可說徒然，得不著全然應得的應許與盼望。不過，聖經很重視，即神十分看重。怎樣知道？

若你留意看聖經，神的話語，記載到耶穌再回來的經文，比記載耶穌受死作救贖的經文多了一倍，比記載耶穌第一次來地上，祂的出生，道成肉身多了七倍。

新約聖經的經文，有人作過統計，平均22節，總有一節提到主耶穌會再回來。新約聖經共約有210多章(216章)，共有300多處(318處)，提到主耶穌再回來。

主耶穌再回來，聖經裏有時用主的日子，主的第二次顯現，或顯現等來表達。

既然，聖經如此重視，我們也當留意，因為耶穌再回來，會引入新的一個時代，就是今天經文，啟示錄21章所描寫，神讓約翰先看到的新天新地。

(三) 彼得後書3:1-13，標題是**主再來的應許**，在那一段中看，可以說整個世代分了五個時代：

(1) **無罪時代**，是亞當，夏娃未犯罪前。

彼後3:5「他們故意忘記這事，就是從太古憑 神的話有了天，並由水而出和藉着水而成的地」

(2) **洪水時代**，在創世記，挪亞的那個時代。

彼後3:6「藉着水，當時的世界被水淹沒而消滅了。」

(3) **當下時代**，我們現在所處的時代，至耶穌再回來，世界末日的那時。

彼後3:7「但現在的天地還是憑着 神的話存留，直留到不敬虔之人受審判遭沉淪的日子，用火焚燒。」

有人將之細分：

++無罪時代，人類始祖亞當，夏娃未犯罪前；

++管治時代，由挪亞至亞伯拉罕；

++應許時代，由亞伯拉罕到摩西；

++律法時代，由摩西到耶穌；

++恩典時代，由耶穌升天後，設立教會開始。

又有說耶穌第一次來地上至耶穌第二次再回來這段時期，叫作**末世時代**，若這樣說，我們活在當下，是在恩典時代中，也在末世時代裏。

洪水時代被水淹沒，當下我們的時代，若還在生，看到的是，這時代將會被火焚燒。

- (4) 千禧年時代，這是啟示錄**20**章所談及的時代，是耶穌再來並要與屬於祂的人一起作王的時代。

彼後**3:8**「親愛的，有一件事你們不可忘記，就是：主看一日如千年，千年如一日。」

- (5) 新天新地時代

彼後**3:13**「但照祂的應許，我們等候新天新地，其中有正義常住。」

「照祂的應許」，應許的話可以在舊約，耶穌尚未在第一次來地上時，已看到：「我又看見一個新天新地，因為先前的天和先前的地已經過去了，海也不再有了。」(啟**21:1**)

- (四) 新天新地的時代，耶穌已經回來，耶穌在其中。

啟示錄**20**章，今天我們所讀的經文的前面，告訴我們主耶穌已得勝，並且回來，凱旋而歸，要告訴我們，福音中說到耶穌要再回來，在那時真的應驗了，並帶出一個新的時代，新天新地，在啟示錄，今天的經文裏，要先讓約翰看到，並寫了下來。

- (五) 耶穌二千年前，復活後，為甚麼不留下，要升天去，然後又再回來？

請聽聽耶穌當時怎樣說？

先是耶穌引起這話題，向門徒們說，告訴他們能和他們一起的時候不多了；意思說，要離開他們，因此，西門。彼得就問耶穌：「主啊，你去那裏？」耶穌回答：「我所去的地方，你現在不能跟我去，以後卻要跟我去。」在那

個時候，因為耶穌說要離開他們，門徒可能很不開心。耶穌對他們說：「你們心裏不要憂愁；你們信 神，也當信我。在我父的家裏有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去，我在哪裏，叫你們也在哪裏。」(約 14:1-3) 結果，耶穌被人釘在十字架，死了，復活後，升天了，就是耶穌所說的「我去原是為你們預備地方去的意思了！」

(六) 啟21:1-3，告訴我們，耶穌預備好地方，再回來了，並且約翰看見那地方，新天新地。

啟21:1-4「我又看見一個新天新地，因為先前的天和先前的地已經過去了，海也不再有了。我又看見聖城，新耶路撒冷由 神那裏，從天而降，預備好了，就如新娘打扮整齊，等候丈夫。我聽見有大聲音從寶座出來，說：『看哪， 神的帳幕在人間！祂要和他們同住，他們要作祂的子民。 神要親自與他們同在。 神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、痛苦，因為先前的事都過去了。』」

(七) 新天新地是怎樣的？

啟21:3-4「我聽見有大聲音從寶座出來，說：『看哪， 神的帳幕在人間！祂要和他們同住，他們要作祂的子民。 神要親自與他們同在。 神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、痛苦，因為先前的事都過去了。』」

(1) 神與人同住了!因為神的帳幕在人間

啟21:3「我聽見有大聲音從寶座出來，說：『看哪， 神的帳幕在人間！祂要和他們同住，他們要作祂的子民。 神要親自與他們同在。』」

(2) 不再有眼淚了!因為不再有死亡，悲哀，哭號與痛苦

啟21:4「 神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、痛苦，因為先前的事都過去了。」

- (3) 海也不再有了！海代著罪惡，因為啟示錄提到的獸，其中有從海裏上來的，到那時，沒有罪惡了，然而，那些，犯罪的，不信的，要被燒。

啟21:1「我又看見一個新天新地，因為先前的天和先前的地已經過去了，海也不再有了。」

啟21:8「至於膽怯的、不信的、可憎的、殺人的、淫亂的、行邪術的、拜偶像的和一切說謊話的人，他們將在燒着硫磺的火湖裏有份；這是第二次的死。」

- (4) 得著永生了！因為我們的神既是開始，又是終結

啟21:6「祂又對我說：『成了！我是阿拉法，我是俄梅戛；我是開始，我是終結。我要把生命的泉水白白賜給那口渴的人喝。』」這生命的泉水，使人得著應許中要得著永遠的生命。

(八) 既知道耶穌會再來，引進新時代，那我們該怎樣？

- (1) 要堅定相信

啟21:5是可信靠的，是真實的。不信—啟21:8

啟21:5「那位坐在寶座上的說：『看哪，我把一切都更新了！』」祂又說：『你要寫下來，因為這些話是可信靠的，是真實的。』」

- (2) 要得著提醒

彼後3:1-2「親愛的，我現在寫給你們的是第二封信。在這兩封信裏，我都提醒你們，激發你們真誠的心，要你們記得聖先知預先所說的話和主—救主的命令，就是使徒所傳給你們的。」

提醒甚麼？彼得後第三章的標題是：**主再來的應許**，就是提醒著主要再來。

(3) 要存著盼望

彼後3:10-13「但主的日子要像賊一樣來到；那日，天必在轟然一聲中消失，天體都要被烈火熔化，地和地上的萬物都要燒盡。既然這一切都要如此消失，你們處世為人必須聖潔敬虔，等候並催促 神的日子來到。因為在那日，天要被火燒而消滅，天體都要被烈火熔化。但照祂的應許，我們等候新天新地，其中有正義常住。」

(4) 要願主快來

啟示錄是聖經最後一卷書，在啟示錄這最後一卷書的最後一章中，約翰他看見過很多異象，得著耶穌的啟示，也聽到過耶穌不止一次對他說話，而在這一章裏，他聽到耶三次說一句話重複的話。

啟22:7「看哪，我必快來！凡遵守這書上預言的有福了。」

啟22:12「看哪，我必快來！賞罰在我，要照每個人所行的報應他。」

啟22:20「證明這些事的說：『是的，我必快來！』阿們！主耶穌啊，我願你來！」

三節經文都有我必快來，這個我，是耶穌。約翰的回應是，阿們，主耶穌啊，我願你來！我們的回應怎麼樣？